

SUSCRIPCIÓN
La tarifa de precios es la marcada por la ley.
Toda la correspondencia se dirigirá a El Día.

EL DIA DE PALENCIA

NUMERO SUELTO
10
CÉNTIMOS

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL

Propiedad y órgano de la Federación de Sindicatos Católico-Agrarios de la provincia.

Segunda época.

Miércoles 23 de Noviembre de 1921

Año XXXII.—Núm. 10.163



DÉCIMO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Maximiano Isasmendi Madina
que falleció en esta ciudad

EL DIA 24 DE NOVIEMBRE DE 1911
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

— D. E. P. —

Su desconsolada viuda doña Carmen Balbás Pérez; hijos; hijos políticos; nietos; hermanos políticos; sobrinos y demás parientes y testamentarios,

Tienen el sentimiento de recordar a sus amigos tan triste fecha, suplicándoles se dignen encomendar a Dios el alma del finado, por lo que recibirán especial consuelo.

Todos los Sres. Sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa mañana 24 en las iglesias parroquiales de San Miguel, Nuestra Señora de la Calle, San Lázaro, Santa Marina e Iglesia de San Francisco, recibirán la limosna acostumbrada y las gracias.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Toledo, Sevilla y Valladolid y los Excmos. e lmos. Señores Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, León, Astorga y Palencia, tienen concedidos 200 y 50 días de indulgencias a sus diocesanos en la forma acostumbrada.

Por los muertos en campaña

Estamos en el mes de Noviembre; el mes, en que nuestra Santa Madre la Iglesia Católica dedica exclusivamente, después de conmemorar la festividad de los Bienaventurados, a honrar la memoria de los fieles difuntos que aún permanecen en el Purgatorio, llamando constantemente, con el triste tañer de las campanas, a sus hijos de acá abajo para que rueguen a Dios por ellos, uniéndose así, por medio de la oración, a todos los fieles cristianos, como miembros de un mismo cuerpo que es la Iglesia en su triple aspecto sobre la Comunión de los Santos.

Hondamente impresionados aún por la terrible catástrofe del pasado mes de Julio y dejando por un momento los justos y legítimos entusiasmos producidos por las continuas victorias de nuestras tropas sobre las salvedades horribles, contemplemos con el pensamiento el horroroso espectáculo que presenciaron, y que aún presenciaron nuestros soldados al reconquistar las posiciones perdidas, llenándose de coraje e indignación, de cuyo espectáculo, toda la prensa gráfica y diaria nos ha transmitido tan tristes noticias con sus espeluznantes relatos y sus lúgubres fotografías en que se ven los campos y poblados cubiertos por miles de cadáveres de las infelices víctimas que en el cumplimiento de su deber, se sacrificaron y tuvieron la desgracia de caer bajo el tajante filo de las guarniciones o de las mortíferas bombas de tan alevoso y traidor enemigo de nuestra Patria y de nuestra Religión.

Movido pues, por estas consideraciones y creyendo cumplir un deber de conciencia cristiana, me permito trazar este mal pergeñado renglón que dedico a su memoria, colocándole, a manera de corona fúnebre, sobre sus cenizas, cifrándoles al mismo tiempo, en el modesto cetro de mis cortas oraciones y de la piadosa iniciativa que tengo en ellos, la cual brindo a la consideración de los que por razón de su cargo correspondía llevar a la práctica que nunca mejor que ahora, en el momento que vivimos, puede realizarse, llenando con ella el alivio y el consuelo a tantos hogares desgraciados en que muchos padres, esposas y hermanos y sobrinos de los pobres madres, lloran amargamente la irreparable pérdida de sus hijos, esposos y parientes,

Por todas partes son funciones benéficas y suscripciones patrióticas en favor de los heridos de la guerra, todo muy laudable y caritativo; pero también hemos de hacer algo por los muertos en campaña, tan merecedores de esas manifestaciones públicas como éstos; ¿de qué manera? ya sabemos que los muertos para su bienestar eterno, no necesitan de bienes materiales; pero en cambio, seguramente necesitarán de nuestras oraciones para conseguir ese bienestar y si en las funciones benéficas se hace ostentación de lujo y de grandeza, con actos de presencia, acudiendo a ellas y en las suscripciones figuran los nombres de los caritativos donantes ¿con cuánto mayor motivo, puesto que no cuesta dinero y es más agradable a Dios, no hemos de acudir a manifestar públicamente nuestro patriotismo, tratándose de honrar la memoria de los que ofrendaron su vida en holocausto por el bien de su Patria?

He aquí pues, mi humilde iniciativa, ya que nadie la ha propuesto y que todavía es tiempo de llevarla a cabo. En todas las Capitales, según la prensa, se han celebrado solemnes funerales por los soldados muertos en campaña, pertenecientes a sus respectivas provincias y en las que no, se prestan a celebrarlas con toda solemnidad dentro del presente mes dedicado a los difuntos. En Palencia nada se ha hecho aun, exceptuando algún homenaje particular; ¿será menos nuestra querida Ciudad, siendo como es eminentemente religiosa y ostentando con orgullo en su escudo de armas las cruces tan valerosamente ganadas en las Navas de Tolosa y otorgadas por su segundo fundador el magnánimo y cristiano rey Alfonso VIII en memoria de la célebre batalla contra los moros, cuya victoria se debió, sin duda, a la aparición de la Santa Cruz?

Es de esperar que no; antes por el contrario, sabemos dar una prueba más de nuestra religiosidad como católicos, de nuestro patriotismo como españoles y de nuestro amor al prójimo, aun después de muerto, como buenos ciudadanos; haremos una solemne manifestación de fe y de caridad cristiana, como en el pasado calvario popular al Santo Cristo del Otero, acudiendo todo el pueblo de Palencia a los solemnes funerales, que sería mucho de desear se celebraran en nuestro primer templo Catedral en sufragio de las almas de nuestros queridos paisanos de toda la

provincia, para que con asistencia de todas las autoridades y dignidades, tanto eclesiásticas y civiles como militares, de todas las clases sociales y del pueblo en general, todos juntos, como uno solo, elevemos nuestras plegarias y oraciones al Todopoderoso, por el eterno descanso de sus almas, cumpliendo de esta manera una obra de misericordia, que no solo es enterrar a los muertos, sino rogar a Dios por ellos, y al mismo tiempo poner en práctica la piadosa máxima que se lee en el libro de los Macabeos que dice: «Es pues, santa y saludable la obra de rogar por los muertos, para que sean libres de sus pecados...»

FELIPE LANCHARES
Palencia 20 Noviembre 1921.

DEL CAMPO AFRICANO

Carta de un excautivo

Por tratarse de un soldado de esta provincia, natural del pueblo de Amusco, soldado a quien su familia creyó muerto en el desastre de Julio último, guardándole por tal motivo luto, publicamos la siguiente carta dirigida a sus padres al quedar libre del cautiverio en que le tuvieron los moros largo tiempo.

Melilla 11 de Noviembre de 1921.

Queridos padres: Después de saludarles con el mayor cariño y alegría, en compañía de mis hermanos, les manifiesto que el día siete del actual llegué al regimiento libre del cautiverio de entre los malditos moros que me han tenido 108 días sin más esperanza que la voluntad de Dios, rogando constantemente porque Él con su Divina Gracia, me librara de las garras de estas bestias rifeñas y capaces de cometer con los cristianos los más atroces suplicios.

Todo aquél que haya tenido la desgracia de morir en manos de esas fieras, bien por las balas de sus fusiles, bien por las enfermedades adquiridas por las fatigas y martirios que nos causaron, no puede menos de haber muerto con una maldición en los labios contra esos malditos moros que tanto pesar ocasionan a nuestra patria.

Durante mi cautiverio serví a un moro, quien me confió varios camellos para cuidarles. Luego me vendieron por 52 duros y el nuevo amo que me compró me confió el mismo cargo que el anterior.

Un día fui sentenciado a muerte, pero Dios quiso que no se cumpliera tan terrible pena, pues los moros se apiadaron de mí quizá al ver mi aspecto siempre humilde y placentero, y que jamás di motivo para que me odiasen. ¿Cuánto he pensado, queridos padres, en lo que ustedes habrán sufrido ante mi silencio, que les haría creer que su hijo habría muerto, como tantos españoles, en el campo de batalla!

Cuando quedé libre de mi prisión, fui a Melilla, y mi primera visita fue para mis buenos amigos que acababan de leer su carta de usted, los cuales recibieron grande alegría al verme.

A Casimiro le faltó tiempo para poner un telegrama participándole mi libertad, que para ustedes habrá sido como una resurrección, por haberme ya llorado muerto.

Advierto a ustedes que no pasen cuidado por mi salud, pues estoy sin herida ninguna, por lo que puedo darme por satisfecho considerando la suerte fatal de muchos de mis compañeros que cayeron heridos por la saña de los cabileños.

Estoy muy cansado, y me duele todo el cuerpo, pero no pasan ustedes cuidado pues creo que no tardando estaré completamente restablecido de los sabores del cautiverio.

Esta carta la escribe un amigo mío de Valladolid, llamado Luis Justo Picó, pero creo que dentro de pocos días podré escribirles yo mismo, que hoy no he go por tener el pulso muy alterado, y dolerme mucho la cabeza.

Recuerdos a todos mis amigos, un abrazo a mis hermanos, y ustedes reciben el cariño inmenso de su hijo que no desea más que abrazarles pronto.

FRANCISCO HERRERO

POR CORREO Y TELEFONO

Información regional y extranjera

(De nuestros corresponsales)

Burgos

En el convento de PP. Capuchinos se ha celebrado la anunciada Asamblea Franciscana.

Presidió el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal, a quien acompañaban el Obispo auxiliar y el Secretario de Cámara del Arzobispado.

Un numeroso grupo de señoras Terciarias cantó diversas composiciones musicales, himnos y coros, a cual más selectos e interpretados con exquisito arte.

El Secretario de los Terciarios Hermanos leyó una extensa memoria, historizando las vicisitudes de la Orden Tercera en las dos secciones de caballeros y señoras, así como las diversas empresas y manifestaciones en que se muestra su piedad y solidez de vida cristiana.

El señor Cardenal, recomendó en su admirable discusión la propaganda de la V. O. T. y dió la bendición a los asambleístas.

Las bandas de música militares de esta guarnición honraron a su Patrona Santa Cecilia con una misa rezada en la Iglesia de San Lorenzo.

Las bandas interpretaron escogidas composiciones.

—El comandante general de Artillería de esta región, don Ramón Resach, se encuentra gravemente enfermo.

—Esta tarde en el local de la Exposición Agrícola dará don Pedro Rodríguez Castilla, una conferencia sobre agricultura, explicando los procedimientos más modernos para efectuar todas las operaciones de la profesión agrícola.

El jurado, acto seguido, adjudicará los premios a los expositores y clausurará la Exposición.

León

Por el Gobierno civil de la provincia, se ha pedido a los alcaldes relación detallada de las ferias que en ella se celebran, en cada uno de los respectivos distritos para formar un estado general.

—Ha sido autorizada por la inspección la apertura del nuevo edificio escolar de Santibáñez de Rueda.

—El minero de La Robla don Francisco Blanco, salió para un pueblo inmediato, a visitar unas minas.

Llevaba una escopeta y un perro de caza, con objeto de «cobrar» alguna pieza.

Pero a poco el «cobrado» es él, pues haciéndose de noche, se le presentó una manada de lobos que le puso en grave aprieto.

Haciendo continuos disparos para ahuyentarlos, pudo ganar al cabo de dos horas de brega una cueva en la que se refugió, pasando la noche en salvo.

—El cura párroco de Bembibre, don Ricardo A. Montiel, ha formado, en una reunión a que convocó a sus feligreses, una liga contra la blasfemia, comenzando por fijar en los sitios públicos carteles con condenaciones de tan asqueroso vicio y anunciando las multas y sanciones en que incurrir los blasfemos.

La liga está dispuesta a castigar tan soez lenguaje.

Valladolid

Cada día que pasa aumenta el interés por conocer la forma en que se va a plantear la lucha electoral para cubrir la vacante de senador que existe en esta provincia.

—Ha sido nombrado ayudante de campo del nuevo capitán general de esta región el comandante don Felipe Salazar.

—Ha marchado a Madrid con su familia el que hasta hace unos días fué capitán general de esta región, don Juan López Herrero.

Le despidieron distinguidas personalidades.

(POR TELEFONO)

Madrid 23

Congreso Eucarístico

Roma.—El 25 de Mayo del próximo año de 1922 se inaugurará en Roma el XXVI Congreso Eucarístico internacional.

Triunfos de los católicos

Bruselas.—Ha comenzado el escrutinio de las elecciones generales.

Según los datos oficiales, el partido católico mantiene su situación preponderante en el Parlamento.

Incendio en una fábrica

Calais.—Un violento incendio destruyó una gran fábrica de tules.

Las pérdidas son importantísimas.

Consistorio secreto

Roma.—Su Santidad ha pronunciado una alocución, manifestando que la Santa Sede estaba dispuesta a establecer relaciones

con los nuevos Estados constituidos después de la guerra.

Refiriéndose a la Conferencia del desarme que se está celebrando en Washington, el Pontífice dijo que pedía al Todopoderoso que inspirase a los hombres de Estado para que no haya más guerras en lo sucesivo.

A continuación preconizó a muchos Obispos italianos y extranjeros.

Horrorosa catástrofe

Hasburgo.—Durante una sesión que estaba muy concurrida, especialmente de niños, se ha incendiado un cine.

Muchas criaturas perecieron abrasadas.

Además, resultaron gravemente heridas unas treinta personas.

Solemne recepción

Berlín.—En la embajada española se celebró una gran recepción.

Asistieron todo el cuerpo diplomático, distinguidas personalidades de la colonia española y de los países americanos y altos funcionarios del Ministerio del exterior.

En esta ciudad

Se vende una casa situada en sitio céntrico, con jardín y amplios locales. Informes, en la Administración de este periódico.

PARLAMENTARIAS

Las sesiones de ayer en las Cortes

CONGRESO

(CONTINUACIÓN)

El señor Armiñán continúa ocupándose del caso del general Cabanellas. Califica de vergonzosa la política de silencio que sigue el gobierno.

Estima que el verdadero patriotismo es decir la verdad al pueblo, que es quien sacrifica sus hombres y entrega su dinero.

El ministro de la Guerra repite que ni por nada ni por nadie se prestará mientras el ejército lucha en Africa, a que se hagan campañas de desprestigio contra los jefes y oficiales.

De esta actitud, añade, no me sacará ninguna habilidad, ni el señor Armiñán, que ha tenido un gran maestro en maniobras políticas. (Rumores.)

(Todos los diputados miran hacia el escaño ocupado por el señor Alba.)

El señor Armiñán dice que se atiene a lo publicado en la Prensa sobre la disolución de la brigada del general Cabanellas.

El señor Clerva: Pero el «Diario Oficial del Ministerio no dice eso. Se suspende el debate.

Continúa la interpelación sobre la política del ministro de Instrucción pública.

El señor Sarradell censura la forma en que se ha establecido la autonomía universitaria.

Le contesta el señor Suárez Somonte, por la comisión, defendiendo la implantación de la autonomía universitaria.

Se suspende la discusión.

Reanúdase el debate acerca del proyecto de construcciones navales.

El señor Ocio consume el tercer turno en contra.

Le contesta el señor Alcalá Zamora.

Se desechan varias enmiendas y queda aprobado.

Sigue el debate sobre Marruecos.

El señor Aranzadi recuerda su discurso, abogando por que se internacionalicen el estrecho de Gibraltar y demás puntos geográficos terrestres.

Interviene el señor Amado y se levanta la sesión.

SENADO

(Continuación)

La cuestión de Marruecos

La presidencia anuncia que va a comenzar el debate sobre el problema de Marruecos y pide la palabra el señor Cavestany.

Se propone hablar claro del asunto y anuncia que se referirá también a la última crisis política.

Recuerda que se marchó del Senado con el propósito de no volver hasta que las circunstancias lo reclamasen.

Estima que el desastre de Marruecos es fruto del fracaso de la política de todos los prohombres.

Lo que se está haciendo es engañar al pueblo. En Marruecos no hay Ejército ni soldados y nuestras armas no volverán donde estaban.

El país está sacrificándose inútilmente y el Gobierno engañando al país y es un crimen el que después de la catástrofe se obligue a España a dar hombres y dinero.

Termina diciendo que los ministros actuales no están capacitados para realizar la campaña y que tiene puesta su esperanza en Lerroux.

Le contesta el señor Maura diciendo que hay que distinguir entre las responsabilidades gubernativas y la de los funcionarios que tienen que cumplir el Código.

Explica por qué se hizo el cargo del poder y declara que con ello hizo un verdadero sacrificio personal.

Por lo demás, el Gobierno actual está fortalecido y con energías para mucho tiempo.

Señala las dificultades con que tropiezan los Gobiernos formados por hombres de partidos diversos pero se complacen en declarar que tales dificultades, no surgen en el gabinete actual.

Cuando el señor Cavestany se levanta para rectificar la Cámara esta desierta.

Se entra en el orden del día y después de señalar el de la sesión de mañana se levanta la sesión.

INFORMACION TELEFONICA

El Rey sienta a su mesa al General Berenguer

El Alto Comisario, continúa sus conferencias con el Gobierno.—Nuevos detalles del avance sobre Ras Medua.—Otras noticias.

La Campaña de Africa Berenguer en Madrid

Conferencia con Cierva
A las diez y media de la mañana llegó al ministerio de la Guerra el alto comisario para conferenciar con el señor Cierva.

La conferencia se prolongó hasta una y cuarto de la tarde. A la salida, el general Berenguer insistió en su reserva para con los periodistas, limitándose a decir: ahí queda el ministro; yo sólo soy un invitado.

—Pues la conferencia ha sido larga.

—Si, hemos hablado de muchas cosas.

—De los prisioneros, tal vez? —Efectivamente, de los prisioneros y de todo lo demás. Después de comer con el Rey, celebraré una nueva conferencia con el ministro de Estado.

Comida en Palacio
Desde el ministerio de la Guerra el alto Comisario se trasladó a su domicilio para cambiar de traje, marchando seguidamente a Palacio para almorzar con el Monarca.

Al llegar a Palacio los periodistas abordaron nuevamente al general Berenguer, quien manifestó que no había tenido noticias de Albuera, pero que, fundadamente suponía reinaba tranquilidad completa.

—Y de otras cosas, ¿qué nos dice usted?

—El Gobierno tiene la palabra. Yo solo he venido a conferenciar con él.

—¿Hará usted nuevas visitas? —No, no hay tiempo suficiente. Seguidamente, llegó a Palacio el señor Maura y dijo a los periodistas que nada interesante tenía que comunicarles.

—¿Estos días son muy agitados?

—No, solamente movidos. El tercero en llegar a Palacio fué el señor La Cierva, el cual era portador de una voluminosa cartera.

—Es usted tremendo, dijo un reporter, hasta para comer lleva la cartera.

El señor Cierva: Es la mejor manera de evitar que me la quiten. Yo voy a Sevilla y me llevo la silla.

—¿Ha asistido usted a la solemidad de la Real Academia?

—No, esos deleites académicos no rezan conmigo.

El señor Hontoria, que llegó más tarde, se limitó a decir que después del almuerzo celebraría una extensa conferencia con el alto Comisario.

A la una y media quedaron reunidos en Palacio todos los invitados por S. M. el Rey.

Asisten también a la comida varios palatinos y los ayudantes del general Berenguer.

Noticias de Melilla
El asalto a Ras Medua
Melilla.—Se conocen nuevos detalles de la última operación

que nos hizo dueños de Ras Medua.

Tomaron parte en ella, las columnas de Sanjurjo, Neila y Berenguer, pero el peso de la operación fué llevado por la primera de dichas columnas, en la que figuraban, como siempre, los Regulares, el Tercio extranjero y fuerzas de Lusitania, Princesa, Zaragoza, Sevilla, Granada, Toledo, Otumba, Guipúzcoa, Ceriñola y Extremadura y artillería del 3.º de Montaña y del 11.º Ligero.

La marcha se inició a las siete de la mañana partiendo de Segangan por el camino de Izafen para tomar el camino militar que conduce a la posición conquistada.

Los puntos primeramente ocupados por las fuerzas de Sanjurjo fueron la casa próxima a la del caid Al-lal en la cual se dejó un destacamento y la de Abd-el-Kader Butieb, a poca distancia del poblado de Bergual.

A apoyando el avance, la brigada del general Berenguer continúa la marcha acomodándola a la de Sanjurjo hasta que los Regulares llegaron a la meseta de Tlat para emprender el ascenso por la aguada de Ras Medua.

La operación, en conjunto, se llevó a cabo con una precisión admirable y en su primera fase con escasa hostilidad por parte del enemigo. No así en el avance desde Tlat hasta Ras Medua, donde los rebeldes opusieron una tenaz resistencia que fué vencida por el arrojado de nuestras tropas.

El repliegue

Convenientemente guarnecidas las posiciones así ocupadas, y terminados los trabajos de fortificación que garantizan su seguridad contra cualquier ataque, el Comandante general dió orden de que las columnas regresaran a sus acantonamientos.

El general Sanjurjo quedó con su columna pernoctando en Ras Medua.

Berenguer utilizó para el repliegue el mismo itinerario que para el avance e igualmente el general Neila.

Las bajas

Por informes particulares, sabemos que en la operación solo tuvimos que lamentar un muerto y 14 heridos.

El P. Revilla

Se ha confirmado el nombramiento del Padre Revilla, para capellán de las fuerzas del Tercio Extranjero.

Una «razzia»

Las fuerzas del Regimiento de Húsares de la Princesa, han realizado una «razzia» por el poblado de Amari, dando sepultura a diez y siete cadáveres.

Una disposición de Cavalcanti

El comandante general, marqués de Cavalcanti, ha dispuesto que en lo sucesivo, las agrupaciones de moros amigos no se denominen harcas, sino odalas, cuyo significado es el de guardias rurales.

Parte oficial de anoche

Madrid.—Camunica el comandante general de Melilla que en Ras Medua, el servicio de seguridad establecido por fuerzas del

batallón de Otumba, mató a media noche, de un tiro en la cabeza, a un moro enemigo que trataba de acercarse, siéndole recogido el fusil mauser y las municiones.

El jefe de la posición de Kazan participa que el servicio montado para protección de la carretera capturó en dicho poblado, tres moros con armamento y municiones y dos mulos que tenían dispuestos para transportar cebada.

El coronel Souza con escuadrones de Húsares de la Princesa, de su mando, y una compañía de Ingenieros, ha destruído en el día de hoy, el poblado de Alhamarín, donde ha recogido 45 cadáveres, sin dato alguno de identificación, que recibieron sepultura en Zeluán.

Igualmente en las proximidades de Monte Arruit fueron encontrados otros dos cadáveres, que recibieron sepultura en dicho campamento.

Noticias políticas

Telegramas al Gobierno

Los exportadores de vinos, de Cataluña, han telegrafiado a la Presidencia del Consejo de Ministros ofreciendo su apoyo para la solución del asunto relativo a la denuncia del «modus vivendi».

También han telegrafiado al Gobierno, nuevas entidades bancarias de Barcelona, agradeciéndole mucho el aval prestado al Banco de Barcelona para salvar su difícil situación económica.

El Centro Telegráfico de Valladolid agradece también al Gobierno el indulto de los oficiales de aquel centro, don Pedro Cebreiros y don Luis Muñoz.

Los radicales de Pontevedra

Los diputados radicales don Alejandro Lerroux y don Emiliano Iglesias, han visitado esta mañana al conde de Coello para protestar de la conducta que dice observa el gobernador civil de Pontevedra, con sus correligionarios de aquella provincia gallega.

Manifestó el jefe de los radicales, que amparado el citado gobernador en la suspensión de las garantías, clausura los centros del partido y persigue a los socios.

De Fomento

El señor Maestre nos ha manifestado que se preocupa actualmente del problema hullero, pues el mercado inglés ofrece carbón a más bajo precio que el asturiano.

Para normalizar en lo posible los transportes, piensa volver el señor Maestre al régimen de excepciones, restableciendo de nuevo la suprimida Comisaría Regia.

A la memoria del Rey sabio

En la Real Academia española se ha verificado el homenaje a la memoria del Rey don Alfonso X, el Sabio, con motivo de su aniversario.

Asistieron todos los académicos y otras numerosas personalidades de la política y de las letras y presidió el señor Maura.

La fiesta, en la que se pronunciaron elocuentes discursos alusivos al acto, resultó brillantísima.

Comentarios

Todos los comentarios del día, han girado en derredor del excep-

cional recibimiento tributado al alto Comisario.

La presencia del monarca en la estación constituyó una sorpresa, pues nadie conocía el propósito del Rey, a excepción del ministro de la Guerra.

LAS CORTES

CONGRESO

A las 3'30 se abre la sesión presidiendo el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul los señores Cambó y marqués de Cortina.

En escaños y tribunas escasa animación.

El señor Nardiz, se ocupa de la triste situación por que atraviesan los marinos mercantes desertores en diferentes puertos extranjeros.

Pide al ministro que se les indulte, legalizando de este modo la situación.

Así lo promete el marqués de Cortina.

Continúa la interpelación sobre la quiebra del Banco de Barcelona.

El señor Prieto refiere las operaciones bancarias realizadas por aquél con el aval del Estado y justifica el pánico que produjo la suspensión de pagos a que dieron lugar los aventurados negocios emprendidos por el Banco.

(Sigue la sesión)

SENADO

A las 3'35 declara abierta la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul el Sr. Maura.

El señor Ubierna, lamenta que nunca se traigan a la Cámara las cuentas generales del Estado y pide al Gobierno que se cumpla lo establecido sobre acumulación de sueldos de los funcionarios públicos.

Le contesta el presidente del Consejo.

El señor Prats formula otro ruego relacionado con el estancamiento de las obras de la Gran Vía y se reanuda el debate sobre Marruecos.

Interviene el señor González Echavarrí.

(Continúa la sesión)

Transportes automóviles

Camiones de alquiler para transporte de toda clase de mercancías.—Guillermo del Paso.

GUILLERMO NAVARRO Mayor principal 35
Sucesor de IBÁÑEZ. DENTISTA. PALENCIA
TELÉFONO N.º 112

JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERIA
B. Cuadrillero.—Duque de la Victoria, 7, Valladolid
No comprar sin ver el inmenso surtido que presenta esta casa en pulseras de pedida, aderezos y toda clase de joyería fina a precios muy económicos, por ser construídos en la misma.
[NOVEDAD] Pulseras articuladas para pedida
Se compra toda clase de monedas de oro, moneda española, pago 40 por 100 más del valor que marcan, y dollars al 45 por 100.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESITINOS
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 60, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida

VENDO
billetes alemanes.—Compro oro alemán, pago 134 por 100.—Bernardo Cuadrillero, Duque de la Victoria, 7, joyería.—VALLADOLID.
EL GAITERO
Es la SIDRA asturiana que más se consume en todo el mundo.

Se necesitan
Machacadores para machacar piedra en varias carreteras de esta provincia. Para tratar de precios y condiciones con don Teodoro Rebanal, Emperador, 14 o Plaza Mayor, 18, oficina. Palencia.

Motores eléctricos
Las mejores marcas
Grandes existencias
Isla y Villanueva
Apartado 15 —:— BURGOS

A LOS POCOS DIAS DE TOMAR EL
VINO OÑA
DEL DR. ARISTEGUI
SE NOTAN LOS EFECTOS SIGUIENTES:
AUMENTO DE APETITO
AUMENTO DE FUERZAS
DESAPARICION DE LOS VAMPIROS Y DEL DOLOR DE CABEZA
DESAPARICION DE LA MELANCOLIA
VINO RIQUESIMO AL PALADAR.
NO ESTÁ ALCOHOLIZADO
DA SALUD FUERZA Y VIGOR

SARNA
ANTISARNICO Marti
el UNICO que cura sin BAÑO
Frasco 3,25 pesetas. Venta, N. de Fuentes Aspuz y hijo, Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apestan a letrina.

HIPOFOSFITOS: SALUD
DA VIDA Y VIGOR A LOS DEBILES
30 AÑOS DE ÉXITO RECIENTE
ACELERA LAS CONVALESCENCIAS, ABRE EL APETITO Y LO PRESCRIBEN LOS MAS EMINENTES MEDICOS

Agencia marítima
Vapores de gran lujo y rápidos
Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Habana, Veracruz, New-York, New-Orleans y en combinación con los ferrocarriles norteamericanos hasta San Francisco de California.
Admitiendo pasajeros de Cámara para todos los puertos del mundo.
Para informes dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la Argentina, núm. 2.—PALENCIA.

GARAGE FIAT
AGENCIA PARA SANTANDER Y PALENCIA
Santander-Sardinero.—Teléfono 21-08
Venta de automóviles marca Fiat en diferentes categorías. El automóvil Fiat, lo ha impuesto la moda por su elegancia, economía y fácil manejo.
También se venden camiones, ómnibus y automóviles de diferentes marcas en perfecto uso y a toda prueba a precios económicos.
Propietario: Aurelio Revuelta
Jefe de Talleres y apoderado: Viento Diez

Todos ofrecen abonos.
Nadie en mejores condiciones que la **Compañía Comercial Palentina**
(SOCIEDAD ANÓNIMA)
Grandes existencias disponibles:—Coloniales, cereales y legumbres

Ajuria y Aranzabal (S. C.)
Tiene el honor de comunicar a los labradores castellanos, que le ha sido concedida la venta exclusiva de las acreditadas sembradoras EMPIRE de 7 y 9 rejas. Nos abstemos de elogiar la bondad de estas máquinas por ser suficientemente conocidas por los agricultores en general y muy en particular en la región de Campos donde tan preciadas son las sembradoras de esta incomparable marca.
Para precios y condiciones, dirigirse a la Sucursal de Palencia, calle Mayor núm. 18 y 81; en Valladolid, Avenida Alfonso, núm. 11, y en León, Ordoño, núm. 18.

